1. Dados los polinomios: P(x)=—3x2—§x+8 Q(x):%sx3+4x2—§x

R(x)=_—2x3+2x2—§x+E S(x):—x2+1x+3 M(x)=—1x2+2x
3 5 5 2 5

Calcular: @) P(x)+Q(x) b) Q) +S(x) ¢€) RX)-M(x) d) P(x)-(R(X)-S(x)),

e) S(X)+ (= R(x) + P(x)) f) M(x)-S(x)+Q(x)
Sol: a) -3/5x3+x%7/3x+8, b) -3/5x°+3x*-1/6+3; C) -2/3x*+11/5x>-13/5x+3/5, d) 2/3x® —6x* —17/30x+52/5 , €)
2/3x® —6x* —17/30x+52/3, f) —=3/5x® +24/5x* +5/6x-3.

2. Determinar los polinomios P(x), Q(x) y R(x) en las siguientes igualdades:
a) 3x" —5x* —6x° +5x* +8—P(x) = 4x* —=5x* —9x® + 6x° + x —11
b) 6x* —3x® +2x* + Q(X) = 7x* —=9x* +5x* —7x -2

C) 3x* — /8 X2 +%x—\/§= R(X) =2 x? +§x+\/§

a) P(x)=3x" —4X® +3x* —x2 —x+19, b) Q(x) = 7x°6x* —6x> +3x* = 7x—2, ¢) R(X) =3x*—/2X* ~1/5x—2+/3 .
3. Efectuar los siguientes productos:

a) (3x*+5x-5)-(x+2) b) (§x3—4x+8j-(2x2—3x+5)
) (x*-3x+2x* +1)-(-3x) d) 4x° (x* —8x° +7x* —x +5)
€) (2x* —4x® +2x+3)-(3x° —2x+1) f) (3x*-5)-(4x+3)-(2x* + 4x +6)

Sol: a) 3x®+11x* +5x—10, b) 4/3x* —2x* —14/3x> + 28x* —44x+ 40, ¢) —3x” +9x* —6x* —3x?, d)
4x7 —32x° +28x° —4x" +20x°, €) 6x” —12x° —4x> +16x" +5x° —4x* —4x+3, ) 24x° +66x* +68x° —56x* —180x—90 .

4. Determinar un polinomio de primer grado P(x)tal que (x2 —1)-P(x)—2x3 =3x*—2X—3  Sol: P(x)=2x+3

5. Completar las siguientes igualdades
a) X +6x+9=(..)° b) 4x*—4x+1=(...)° c) x*-1=(.)-(-)-(.)
d) 9a2b2—2i5x4=(....)-(....) 8) 36" +60X° +25x° = (....)?
) X —12x+..=(..)* g) x“—%:(....)~(....)~(....)
214 2 2 _ 2 1 l_l 1 2 _ 2
h) a’b’-2ab’y+y*=(..) ) 773 (....)
H X_Z y_2 — 2 H 4 l 2 i: 2
) y2+x2+2 () 1) x +3X +3s ()

Sol:a) (x+3)7, b) (2x-1)% ¢) (C+1)(x*1), d) (3ab +2/5x2)-(3ab - 2/5x2) , €) (6x*+5x)?, f) x>-12x+36=(x-6)’, @) X-(x —1/3)-(x* +x/3),
hy (ab®—y)?, i) (1/2-1/3y},j) (x/y+y/xF, k) (x*+1/6f
6. Como x*+2x+1=(x+1)*, decir cudl de las dos expresiones es cierta:
a) (x+1)|(x +2x+1) b) (x+2x+1)|(x+1)
¢Cudl es el polinomio divisor? ¢Es x*+2x+1 multiplo de x+1 ? x+1 es divisor y x*+2x+1 es un mdltiplo.
7. Sabiendo que x*-4x+4=(x-2)?, decir cual de las dos expresiones es cierta:
a) (x—2)|(x2—4x+4) b) (x2—4x+4)|(x—2)

¢Cudl es el polinomio divisor? ;Es x*-4x+4 maultiplo de x-2 ? ¢Es x—2 divisible por x* —4x+4?
Sol: cierto a); x-2; si; no.
8. Encontrar 3 polinomios divisibles por a) 3x*+4x-1, b) (x-1)
Sol: a) 9x*+12x-3; 3x*+4x3-x%; 3x3+7x%3x-1, b) 7(x-1)% (x-1)*, (x-1)°
9. Encontrar 3 polinomios divisores y dos multiplos de  p(X)=x2(x —4)  Solx? x+2; x-2; X3(-4); x2(<-4)?

10. Sean P(x), Q(x), C(x) y R(x) polinomios tales que P(x)=Q(x) -C(x)+ R(x)
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Calcular a) Q(x)siendo P(x)=2x’-5x*-3x—4; C(x)=2x+1; R(x)=6x-1  Sol: Q(x)=x*-3x-3
b) Q(x)yR(x)siendo P(x)=4x*-7x+6; C(x)=2x-1; Sol: Q(x)=2x-5/2; R(x)=7/2
C) P(x)siendo Q(x)=4x>-8; C(x)=3x+8; R(x)=2x-12;  Sol: P(x)=12x"*+36x°-22x-84.

. Efectuar las siguientes divisiones indicando cual es el polinomio cociente y el resto

a) (8x5 —14x" —5%° +16x* —8X +3) :(Zx2 —-5x+ 3) b) (x4 —5x° +11x* —12x +6) :(x2 - X+ 2)

C) (x6 —-3x+Xx° —3) :(x2 —3x) d) (Gx4 —x*+5x%% +3x —14) :(Zx2 -3x +7)

e) (4x? —19x +4x°)- (2x—3) f) (x*+x? +3x—-4):(x* —2x+3) g) (2x* -5):(2x+2)
h) (gx“ +%x2 +5X + 4x° +%x3j :(2x2 +3) i) (4x2 —6x+5) :(sz —6)

j) (3x° +6x° —7x* +2x—7):(x-3) k) (x“ —7x* +9x —%):(x+%)

Sol: a) C(x)=4x*+3x%x+1; R(x)=0; b) C(x)=x’-4x+5, R(X)=x-4; ) C(x)=x*+3x3+9x*+28x+84; R(x)=249x-3; d) C(x)=3x*+4x-2; R(X)=-
31x; 8) C(X)=2x%+5x-2; R(X)=-6; f) C(x)=x*+2x+2; R(X)=x-10; g) C(x)=x*-x*+x-2; R(X)=-1; h) C(x)=2x"+3/2x?+5/3x; R(X)=0; i) C(x)=2;
R(X)=-6x+17; j) C(x)=3x"+9x>+33x?+92x+278; R(x)=827; k) C(x)=x>-1/3x*-62/9x+305/27; R(x)=-691/162.

Mediante la regla de Ruffini, hallar el cociente y el resto de las siguientes divisiones:
a) (xs —x? —11x—10):(x—2) b) (8x3 —3x+x*+ 20+12x2):(x+3)
C) (6x*+20x® —41x? +50x + 20) :(x +5) d) (20-22x®+5x°):(x-2)

e) (Exe 2x a2y +gx+4j ((x-2) f) (x+§x4 +2x° —Exsj:(x—lj
2° '3 6 3 2 4 2
0) (XG +5x* - 3x° +1):(2x—4) h) (xs +2x? —5x+1):(2x+3)

Sol: a) C(x)=x*+x+13; R(x)=16; b) C(x)=x*+5x%-3x+6; R(X)=2; ) C(x)=6x>-10x*+9x+5; R(X)=-5; d) C(x)=5x*+10x*-2x*4x-8; R(X)=R=4;
e) C(X)=1/2x°+5/3x*+1/3x>-1/6x>-1/3x; R=4; f) C(x)=2x"*+5/2x3-2x*-x+1/2; R=1/4; g) C(X)=1/2x>+x"+9/2x*+9x?+33/2x+33; R=133; h)
C(x)=1/2x*+1/4x-23/8; R=77/8

Hallar el valor numérico del polinomio 2x°-3x*-x+5 para x=-2, 4;% Sol:21; 81;4.

- -2 .
Calcular b para que el valor numérico de x*—bx*+5x para x =3 sea igual a1l Sol:b=-335/36.

De entre los nimeros 0, 1, 2, 3y 4, ;cudles son raices del polinomio x*-5x*+47?  Sol:sélo x=1
Comprobar si 1++/3 esraizde x*—2x*-x?—2x-2  Sol:Si

De los niimeros 1,0,+/2,-1,2y—-3 decir cuales son raices y cuales no, de cada uno de los polinomios
siguientes: a) P(x)=x"+4x*+3x° b) Q(x)=2x"+10x-28

C) R(X)=x’ +(1—ﬁ)x—\/§ d) sx)=x’+ (1+\/5)x2 +42x e) 1(x)=x Sol:a)
si:0,-1,-3; b) si:2; c) si: \/E ,-1,d)si:0,-1,e)si: 0

Hallar el resto de la division de x° —1 entre los siguientes polinomios:

a) x-1 b) x+1 C) x-3 d) x+7 €) Xx—5  Sol:a) 0, b) -2, c) 242, d) -16808, e) 3124
Calcular el valor de c sabiendo que el resto de la division de x* —3x+c entre x+1/2 es -3/8  Sol: c=-31/16
Calcular a para que el resto de la division de ax® —a entre x—2 sea 7/4 Sol: a=1/4

Determinar m de modo que el resto de la division de 2x* —x+m por x+2 sea5 Sol: m=19
Calcular a para que 3 sea raiz del polinomio x° —6x* +ax -2 Sol: a=29/3
Hallar p para que sea exacta la division  (x* —2x+ p) : (x+3) Sol: p=-15

Hallar r para que sea nulo el resto de la divisién (x3 —%xz + rx+g) ; (x+%) Sol: r=2

Afiadir el término independiente a x*-3x*+x para que sea divisible por x-2 Sol: a,=6
Hallar b paraque x-3 seaunfactorde x°®-6x*+2x-2b+2 Sol: b=-19/2.

4
Hallar m para que X —% sea un factor de 2x° —gxz +gx+3m Sol: m=-1/9



